Приложение 1 (для жюри)
             №1.  Какая масса силиката натрия образовалась, если в реакцию вступило 30г  

                      оксида кремния (IV)? – 2 балла
                                      Na2O + SiO2 = Na2SiO3
                                         а) 75г;       б) 60г;      в) 61г;      г) 102г

           №2.  Какая масса карбоната кальция подверглась разложению, 

                    если образовалось 14г оксида кальция? – 2 балла
                                СаСО3 = СаО + СО2
                                    а) 20г;          б) 45г;     в) 24,5г;      г) 25г

              №3.  Какая масса водорода выделится при взаимодействии

                       49г серной кислоты с цинком?  - 2 балла
                                Zn + H2SO4 = ZnSO4 + H2
                                    а) 1г;         б) 4г;       в) 2г;       г) 1,5г

              №4.  Какая масса водорода необходима для получения 108г воды?  - 2 балла
                           2 Н2 + О2 = 2Н2О

                                а) 6г;          б) 12г;        в) 24г       г) 13,5г

              №5.  Какое количество вещества в образце воды массой 9г?   - 2 балла
                                а) 1 моль;          б) 0,5 моль;        в) 2моль       г) 3моль

              №6.   Два известных вояки нашего двора, Васька и Колян, притащили по 
                       литровой банке хлора и сернистого газа и начали пулять друг в друга 
                       молекулами этих ядовитых газов. Спрашивается, у кого из них в банке
                       больше молекул  ядовитого газа и кто  победит?   -  4 балла
           Ответ. Число молекул в банках у них одинаково, так как газы взяты в равных объемах при одних и тех же условиях (все происходит в одном дворе). Победит, наверное, Васька, его хлор более ядовит.

              №7.    Даны две одинаковые банки, в которых находится влажный и сухой  воздух

                         при одинаковых условиях. Какая банка окажется тяжелее?  -  4 балла
              Ответ. Тяжелее сухой воздух.  При одинаковых условиях в банках число молекул  воздуха равно. В банке с влажным воздухом часть молекул воздуха будет замещена молекулами воды, а они легче воздуха (вода -18, кислород – 32, азот – 28г/моль) 
            №8.    Воздушные шарики заполнены разными газами: аммиак, кислород, водород, 
                      азот и углекислый газ. Напишите на шариках формулы тех газов, какими
                      они заполнены.   -   10 баллов
                     Ответ. Молярная масса воздуха условно равна 29 г/моль. Чем меньше молярная масса газа, тем выше он поднимется.           
              №9.    Древний ученый положил в стакан кусочек цинка  и прилил соляной кислоты, с поверхности цинка стали подниматься пузырьки газа. Древний ученый сделал вывод, что водород содержался в кусочке металла. Так он и написал в своем древнем учебнике. А в современных учебниках написано, что водород выделяется их кислот. Как проверить, откуда выделяется водород – из металла или кислот?    - 6 баллов.
           Ответ.  В кислоту поместить по очереди разные металлы, стоящие до водорода. Во всех случаях выделяется водород. Раз металлы разные, а кислота одна – значит, водород выделяется из кислоты.
Приложение 1  (для участников игры)
             №1.  Какая масса силиката натрия образовалась, если в реакцию вступило 30г  

                      оксида кремния (IV)? – 2 балла

                                      Na2O + SiO2 = Na2SiO3
                                         а) 75г;       б) 60г;      в) 61г;      г) 102г

           №2.  Какая масса карбоната кальция подверглась разложению, 

                    если образовалось 14г оксида кальция? – 2 балла
                                СаСО3 = СаО + СО2
                                    а) 20г;          б) 45г;     в) 24,5г;      г) 25г

              №3.  Какая масса водорода выделится при взаимодействии

                       49г серной кислоты с цинком?  - 2 балла

                                Zn + H2SO4 = ZnSO4 + H2
                                    а) 1г;         б) 4г;       в) 2г;       г) 1,5г

              №4.  Какая масса водорода необходима для получения 108г воды?  - 2 балла

                           2 Н2 + О2 = 2Н2О

                                а) 6г;          б) 12г;        в) 24г       г) 13,5г

              №5.  Какое количество вещества в образце воды массой 9г?   - 2 балла

                                а) 1 моль;          б) 0,5 моль;        в) 2моль       г) 3моль

              №6.   Два известных вояки нашего двора, Васька и Колян, притащили по 

                       литровой банке хлора и сернистого газа и начали пулять друг в друга 

                       молекулами этих ядовитых газов. Спрашивается, у кого из них в банке

                       больше молекул  ядовитого газа и кто  победит?   -  4 балла

              №7.    Даны две одинаковые банки, в которых находится влажный и сухой  воздух

                         при одинаковых условиях. Какая банка окажется тяжелее?  -  4 балла
            №8.    Воздушные шарики заполнены разными газами: аммиак, кислород, водород, 

                      азот и углекислый газ. Напишите на шариках формулы тех газов, какими

                      они заполнены.   -   10 баллов
              №9.    Древний ученый положил в стакан кусочек цинка  и прилил соляной кислоты, с поверхности цинка стали подниматься пузырьки газа. Древний ученый сделал вывод, что водород содержался в кусочке металла. Так он и написал в своем древнем учебнике. А в современных учебниках написано, что водород выделяется их кислот. Как проверить, откуда выделяется водород – из металла или кислот?    - 6 баллов.

Приложение 2

Осуществить кольцо превращений:
( за каждое уравнение по 1 баллу – 5 баллов)
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